Дидактические игры и упражнения, направленные на развитие фонематического слуха.
 Предлагаем вашему вниманию дидактические игры и упражнения, которые можно использовать на уроках обучения грамоте. Данные игры помогут снять напряжение и страх при письме или чтении у первоклассников и  создать положительный эмоциональный настрой во время урока.

1. «Покорение вершин»

Цель: обучение слоговому чтению.

Ход игры. Прочитай слова, двигаясь по горкам.

Гус            са             то
       ли              ло            пор
2. «Буквы заблудились»

Цель: развитие фонематического слуха.

Ход игры: буквы заблудились, получилась путаница. Найди ошибку и прочитай слова правильно.
На лугу пасутся розы.

Расцвели на клумбе козы.

Села булка на пенёк.

Пекарь белку нам испёк.

Заболел у Саши дуб.

Есть в лесу огромный зуб.

Рыбаки пошли на печку.
Затопил Никита речку.
Над рекой летают зайки.

Любят грызть капусту чайки.

Закрывают солнце ручки.
Катя мылом моет тучки.

Мы зимой катались с норки.

Убежали мышки в горки.
3. «Разложи игрушки»
Цель: совершенствовать умение делить слова на слоги

Ход игры: учитель раздает детям изображения игрушек( мяч, кукла, машинка, самолет, мишка, зайка, кубики) и предлагает разложить игрушки на полки: на первую полку положить те игрушки, в  названии которых один слог, на вторую – те игрушки, в названии которых два слога, на третью – те игрушки, названия которых содержат три слога.

4. «Помоги буквам»

Цель: развитие фонематического слуха
Ход игры: Злой Буквоед утащил из слов буквы. Помоги вернуть буквы в слова.

В цирке выступает с…он, умный и веселый он.
Воробьишка на дорожке подбирал от хлеба к…ошки.

Серый вол… зимой холодной бродит по лесу голодный.

Шар… связала мама дочке, свяжет для неё носочки.






